

海口湾新生活

攻略



玩出海口另一面

来海口，该怎么玩？沿着海口湾走一圈，也许你就能对这座城市有所了解，玩出海口另一面。

海口湾畅通工程串联起万绿园、世纪公园、钟楼、骑楼老街、关圣庙等景点和公共设施，让海口湾成为一个兼具休闲、运动、娱乐、餐饮等功能的公共开放空间，成为市民游客的好去处。那么海口湾究竟有哪些好玩的、好看的、好吃的，海南日报记者专门进行了探访。



海口钟楼上演灯光秀。



海口骑楼老街建筑。

本版图片
均由海南日报记者张茂摄

文/海南日报记者 李科翰
实习生 习霖鸿

打卡云洞图书馆 在大海边随心阅读

阿根廷作家豪尔赫·路易斯·博尔赫斯说：“如果有天堂，天堂应该是图书馆的模样。”在海口湾，就有这样一座“天堂”。4月中旬，在海口世纪公园音乐广场西侧，由知名建筑事务所设计的云洞图书馆正式对外开放。

记者在海口湾南岸世纪大桥下，顺着蜿蜒的道路朝海边走，很快看到了这座白色的建筑。该图书馆用清水混凝土一体浇筑成型，墙面均为曲面。建筑“身上”布满了大大小小、形状不一的孔洞，在实现自然通风的同时也将自然光线引入了室内。

在图书馆一楼，面东，眼前是绿植和游乐设施等；面西，是几扇“顶天立地”的推拉门。轻轻推开门，眼前是一处洁白如玉的沙池，远处是一望无垠的碧海蓝天，二者相互呼应，令人心旷神怡。

图书馆内，造型独特的书架上，整齐摆放着囊括中西古今的各类书籍。从一楼拾级而上，便来到了二楼的儿童阅读区。在这块不大的区域内，通过头顶的孔洞可以看到天空。

探访钟楼、骑楼老街 触摸厚重历史文化

逛完了新奇的云洞图书馆，可以再去看看海口的另一面——厚重的历史。

海口钟楼，北临海甸溪，依街傍水，被列为海口八景之一，是海口重要的标志性建筑物。现在的海口钟楼是1987年海口市人民政府依照旧钟楼原貌改建的。时光飞逝，钟楼播报时间的功能早已弱化，但它如一位长者般屹立在海口的繁华街市里，承载着海口人对家乡的情感。

不仅如此，海口钟楼还“披上”了“新衣”。今年，海口市龙华区推出《光景·钟楼》主题光影秀。在历史文化与光影艺术的交融中，一幅幅画面讲述着动人的故事，赋予了海口钟楼全新气象，吸引不少市民游客前去观赏。

与海口钟楼隔路相望的是海口骑楼老街。海口骑楼老街是国内骑楼建筑保留规模大、保存完好的历史文化街区。这里的楼宇借鉴了当时的南洋建筑风格，略显斑驳的墙体留下了岁月的痕迹。

百年前，这里是海口最繁华之处，人们在这里贸易、交际，欣赏来自南洋的新鲜物件。即便到了今天，这片位于老城区的建筑仍在发挥其商业功能。海口骑楼老街，是市民游客了解海南侨商文化的重要窗口。

走进万绿园、世纪公园 在大花园里自由呼吸

海口湾畅通工程将万绿园和世纪公园这两个城区公园连在一起，让出门散步健身的市民有了更大的活动空间。

万绿园位于滨海大道中段，占地面积1070亩，种植了众多国内外的热带、亚热带观赏植物。万绿园分为大门区、广场区、内湖区、儿童游乐区、草坪区、竹林区、热带观赏植物区等，植被覆盖率高，草坪面积大，适合带小朋友去游玩。世纪公园内有篮球场、足球场，疫情过后，可以约三五好友，打（踢）一场球，附近还有花卉观赏区，适合一家人散步游玩。

在外滩闲坐用餐 吹吹海风听听音乐

炎热的夏天，最适合在黄昏时看一场日落。目前，海口湾恒大外滩中心一带，已被网友们“种草”为最佳日落观赏点之一。沿着海边漫步，看着晚霞和远方的世纪大桥，眼前风景美如画。

观赏完日落，你可以去外滩酒吧一条街享用美味晚餐。这里有制作中式、西式、日式等各种菜品的餐厅，也有酒馆和酒吧。每天晚上7点以后，城市华灯初上，这些店铺便开始热闹起来。你可以走进一家小店坐下，品尝美食，吹吹海风，观赏城市夜景。饭后还可以去世纪公园音乐广场逛逛，看街头艺人的精彩表演。

交通指南 出行

自驾



从万绿园一带进入海口湾畅通工程，可停车在万绿园停车场或附近的红棉西路路侧停车位、桂名园地下停车场等

从世纪公园一带进入海口湾畅通工程，可直接开车到世纪公园停车场停放。如遇节假日车位紧张，可将车停在复兴城停车场

从钟楼一带进入海口湾畅通工程，可将车停放在长堤路的骑楼老街停车场

从海甸岛西侧进入海口湾畅通工程，可将车停放在揽海大酒店停车场或海南大学新南门南侧约200米的停车场

从海甸岛东侧进入海口湾畅通工程，可将车停放在西溪里商业街停车场

公交



万绿园站公交线路：3路、6路、57路、78路、72路、76路、K10路、92路、K2路、K4路、17路、54路、39路、7路、37路、42路、18路、83路

钟楼站公交线路：87路、3路、20路、6路、5路、38路、25路、26路、K10路、23路、K4路、17路、14路、61路、30路、43路、39路、7路、37路、15路、18路

恒大外滩站公交线路：14路
滨江海岸站公交线路：11路、24路、36路、44路、56路、71路、19路、203路

海甸码头站公交线路：215路
市九中海甸分校站公交线路：214路

(以上根据椰城市民云App公交线路整理)

共享单车



海口湾畅通工程沿线分布着多个共享单车停放点，市民游客可扫码骑车

文字整理/习霖鸿 制图/张昕